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 У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 
В. Янукович: найважливішим питанням на сьогодні залишаються 

переговори щодо укладення Угоди про асоціацію  між Україною та ЄС 
 
13 вересня Президент України В. Янукович перебував із візитом у Брюсселі. 

Візит відбувся на особисте запрошення Президента Єврокомісії Ж. М. Баррозу, 
яке він зробив українському Президенту під час телефонної розмови. У Брюсселі 
відбулися зустрічі глави Української держави з Президентом Європейської комісії 
Ж. М. Баррозу та Президентом Ради Європейського Союзу Г. ван Ромпеєм. 

У спільній заяві Президента України В. Януковича та Президента 
Європейської комісії Ж. М. Баррозу, розповсюдженій після їхньої зустрічі у 
Брюсселі, йдеться про підтвердження обома сторонами готовності тісно 
співпрацювати з метою наближення України до Європейського Союзу. 

Зокрема, Президенти наголосили на своїй чіткій підтримці подальшого 
зміцнення відносин між Україною і ЄС та підтвердили готовність тісно 
співпрацювати для сприяння впровадженню порядку денного реформ в Україні з 
метою її наближення до Європейського Союзу. 

У документі зазначається, що керівники України та Єврокомісії обмінялися 
думками щодо переговорів про угоду про асоціацію і, зокрема, про створення зони 
вільної торгівлі. Сторони привітали досягнутий прогрес та висловили сподівання 
щодо прискорення та якнайшвидшого завершення переговорів. 

Крім того, лідери обговорили майбутній План дій щодо запровадження 
безвізового режиму та привітали співпрацю, що триває «у цілій низці галузей». 

В. Янукович та Ж. Баррозу підкреслили важливість домовленості України з 
МВФ, яка дає можливість Євросоюзу надати Україні макрофінансову допомогу на 
суму 610 млн євро. 

У заяві також зазначається, що Президент Єврокомісії привітав схвалення 
Україною закону про функціонування ринку газу, а також кроки для завершення 
процесу вступу до Енергетичного співтовариства. 

Крім того, у заяві відзначається, що відносини між ЄС та Україною базуються 
на спільній історії та спільних цінностях, таких як демократія, ринкова економіка, 
повага до прав людини та верховенство права. 

Президенти відзначили у цьому контексті життєво важливу роль вільних ЗМІ 
та незалежного судочинства для продовження зміцнення демократичного розвитку 
України. Вони також наголосили на важливості майбутніх місцевих виборів в 
Україні, проведених відповідно до міжнародних стандартів. 

В. Янукович та Ж. М. Баррозу також привітали спільну ініціативу ЄС щодо 
розвитку Криму, в рамках якої виділено 12 млн євро у 2010 р. для розвитку 
регіону. Лідери також обговорили відносини з Російською Федерацією, ситуацію в 
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Молдові та процес врегулювання Придністровського конфлікту. 
Під час прес-конференції за результатами зустрічі з Президентом 

Європейської комісії Ж. М. Баррозу Президент України подякував панові Баррозу 
за запрошення відвідати Брюссель та продовжити діалог – «як завжди відкритий, 
щирий і конструктивний». 

В. Янукович високо оцінив результати зустрічі, під час якої було обговорено 
весь комплекс питань порядку денного Україна – ЄС. За його словами, основні 
підсумки дискусій відображені у спільній заяві. 

Президент України наголосив, що найважливішим питанням на сьогодні 
залишаються переговори щодо укладення Угоди про асоціацію між Україною та 
ЄС. «Ми вже досягли значного прогресу у цих переговорах. З метою розв’язання 
існуючих проблем ми домовилися спільно шукати компроміси, робити взаємні 
поступки», – зазначив глава держави. Це, за словами В. Януковича, насамперед 
стосується створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі. 

«Нам потрібна така зона вільної торгівлі, яка б враховувала існуючі реалії 
економічного розвитку сторін, була вигідна як європейським, так і українським 
виробникам. А головне – забезпечила реальну економічну інтеграцію України до 
ЄС», – підкреслив Президент. 

«З усією відповідальністю заявляю – українська сторона має необхідну 
політичну волю для досягнення поставлених завдань», – наголосив В. Янукович. 

Президент України подякував Ж. М. Баррозу за висловлене розуміння і 
готовність до спільного вирішення існуючих питань, а також за підтвердження 
готовності з боку ЄС надати Україні макрофінансову допомогу у розмірі 610 млн 
євро, перший транш якої має надійти вже ближчим часом. 

Іншим важливим пріоритетом співпраці України з ЄС В. Янукович назвав 
подальше спрощення, а в перспективі – повне скасування візового режиму. «Наша 
спільна мета – схвалити на Саміті Україна – ЄС у листопаді План дій із 
запровадження безвізового режиму. Ми вже розпочали необхідні для цього 
реформи у міграційно-візовій сфері», – наголосив він. 

Окрім того, підкреслив глава держави, пріоритетним напрямом співпраці 
Української держави з Євросоюзом залишаються енергетичний діалог та 
інтеграція України з ЄС у сфері енергетики. Він додав, що після схвалення Закону 
України про функціонування ринку газу цей діалог отримав нового імпульсу.            
24 вересня, зауважив Президент, має бути підписаний протокол про приєднання 
України до Договору про енергетичне співтовариство. 

В. Янукович назвав це стратегічно важливим кроком для забезпечення 
енергетичної безпеки України та Європи в цілому. Цей крок також буде свідчити 
про виконання Україною зобов’язання з реформування енергетичного сектору, а 
це, у свою чергу, відкриває можливості реалізувати домовленості стосовно 
модернізації української ГТС. Зокрема – залучення фінансових ресурсів ЄС, Росії, 
інших інвесторів. Президент наголосив, що українська ГТС залишається 
найвигіднішим маршрутом транспортування з точки зору і економіки, і безпеки. 
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Президент України В. Янукович також наголосив, що наша держава незмінно 
виконуватиме свої зобов’язання як транзитер газу. 

«Сьогодні Україна зобов’язана, або ж «приречена» виконувати свої 
зобов’язання перед ЄС та Росією як країна-транзитер щодо стійкості і надійності 
роботи газотранспортної системи. Це зобов’язання ми будемо виконувати 
завжди», – підкреслив В. Янукович.  

Президент запевнив, що ті прикрі випадки, які мали місце у минулому, щодо 
виконання Україною її транзитних зобов’язань, не повторяться. «Цього більше 
ніколи в історії України у відносинах з ЄС та Росією не буде», – сказав глава 
держави.  

Президент відзначив, що згідно із досягнутою з Ж. М. Баррозу домовленістю 
починається спільна робота над реконструкцією ГТС України. «Ми маємо намір 
запросити партнерів і з інших країн, окрім Росії, і забезпечити прозорість роботи 
української газотранспортної системи за рахунок долучення цих країн-інвесторів 
до управління нею», – сказав В. Янукович.  

Глава держави особливо наголосив, що Україна прагне виконувати усі взяті 
на себе міжнародні зобов’язання. 

В. Янукович та Ж. М. Баррозу під час зустрічі також обговорили питання 
проведення у 2011 році міжнародної конференції до 25-річчя Чорнобильської 
трагедії. 

На думку глави держави, ця конференція має стати своєрідним продовженням 
Вашингтонського саміту з ядерної безпеки. В. Янукович подякував Президенту 
ЄК за підтримку у цьому чутливому питанні. 

«Під час зустрічі я також розповів про підсумки роботи української влади за 
майже 200 днів мого президентства, коли було вирішено низку складних проблем, 
що останніми роками викликали стурбованість в ЄС», – також повідомив на прес-
конференції В. Янукович. За його словами, це, насамперед, ухвалення законів про 
державні закупівлі, функціонування ринку газу, захист персональних даних тощо. 
«Це стало можливим завдяки досягненню політичної стабільності в Україні», – 
підкреслив Президент. 

В. Янукович зазначив, що для нього як Президента питання внутрішніх 
реформ та курсу на європейську інтеграцію України є тотожними. І невід’ємною 
частиною цього курсу є подальше зміцнення в Україні демократії і основних 
свобод. 

«Інтеграція до ЄС – це шлях у майбутнє», – наголосив глава держави. 
«З особливою приємністю відзначу, що нам з паном Баррозу вдалося, 

нарешті, зламати два стереотипи – що понеділок складний день, а 13 – нещасливе 
число. Ще раз наголошу – я задоволений результатами і атмосферою зустрічі та з 
нетерпінням чекаю продовження діалогу і досягнення конкретних результатів на 
саміті Україна – ЄС 22 листопада цього року», – заявив В. Янукович. 

Президент України також вручив Ж. М. Баррозу м’яч як символ проведення в 
Україні фінальної частини Євро-2012. В. Янукович відзначив, що дарує м’яч 
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Президенту Єврокомісії як палкому вболівальнику, а також на згадку про те, що 
проект з підготовки України до Євро-2012 реалізується спільно з Єврокомісією. 

Зі свого боку Ж. М. Баррозу висловив переконання, що регулярні зустрічі між 
керівництвом України та ЄС свідчать про динаміку взаємин, що є особливо 
важливим у нинішній складний період подолання наслідків світової фінансової 
кризи. Він оцінив проведені переговори «як дуже продуктивні». 

Президент Європейської комісії привітав В. Януковича із успіхами його 
перших місяців перебування на посаді Президента, насамперед – в економічному 
плані. 

«Ми зацікавлені у продовженні та поглибленні наших відносин», – сказав            
Ж. М. Баррозу, підкресливши у цьому контексті важливість укладення Угоди про 
асоціацію та Угоди про зону вільної торгівлі.  

Він також привітав рішення підписати Протокол про приєднання України до 
Договору про енергетичне співтовариство. 

Президент ЄК підтвердив, що Євросоюз готовий брати участь в модернізації 
української ГТС і відзначив важливу роль України у темі газового транзиту. 

Окремо він також висловив переконання, що Україна має продовжувати 
рухатися шляхом демократизації та забезпечення прав і свобод громадян. У цьому 
контексті Президент ЄК наголосив на важливості проведення 31 жовтня чесних та 
прозорих виборів. 

Президент Європейської комісії підкреслив, що ЄС підтримує курс реформ, 
який зараз реалізується в Україні. 

У Брюсселі відбулася також зустріч Президента України В. Януковича з 
Президентом Європейської Ради Г. ван Ромпеєм. 

Сторони обговорили ключові питання відносин України та Євросоюзу, 
проведення реформ у нашій державі, підготовку до місцевих виборів, що 
відбудуться в Україні 31 жовтня. 

«Для проведення реформ в Україні потрібні стійка політична воля і політична 
стабільність. Ми це маємо», – наголосив В. Янукович у ході бесіди. 

Також сторони обговорили співпрацю в енергетичній сфері і порушили 
питання проведення у 2011 р. міжнародної конференції до 25-річчя 
Чорнобильської трагедії. 

Говорячи про відносини України та ЄС, Президент зазначив: «У мене немає 
підстав бути незадоволеним, але для нас важливо відчуття партнерства». 

Зі свого боку Президент Європейської Ради підкреслив, що вітає утвердження 
політичної стабільності в Україні, оскільки вона допомагає посилити європейські 
настрої серед українських громадян. «Нова українська влада йде шляхом 
стабільності і реформ. І сьогодні настав час для реального прогресу не тільки у 
тому, що ви робите в Україні, а й у відносинах України з Європейським Союзом», 
– зазначив Г. ван Ромпей. 

Звертаючись до Президента України, він нагадав, що це вже їхня третя 
зустріч за півроку. «Ви – глава держави, з яким я бачився більше, ніж з будь-ким 
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іншим. Якщо і треба чекати на якісь знаки, то це і є такий знак», – підкреслив 
Президент Європейської Ради. 

Президент України високо оцінив проведені переговори з Президентом 
Європейської Ради Г. ван Ромпеєм. 

«Ключовими питаннями нашої зустрічі були переговори щодо інтеграції 
України в Європейський Союз та підписання угоди про асоціацію, – сказав глава 
Української держави під час прес-конференції після завершення зустрічі. – Ми 
намагаємося підготувати такий документ, який би не мав аналогів у практиці 
Євросоюзу». Саме тому, підкреслив В. Янукович, дуже важливим є змістовне 
наповнення майбутньої угоди про зону вільної торгівлі між Україною та ЄС. 

«Ми виступаємо за таку зону вільної торгівлі, яка передбачатиме поступову 
інтеграцію економіки України до спільного ринку Євросоюзу», – підкреслив глава 
держави.  

«Ми погодилися йти шляхом компромісів та взаємних поступок. Я вдячний 
панові ван Ромпею за висловлене розуміння», – додав Президент. 

Він підкреслив, що відбулася змістовна дискусія з ключових питань відносин 
України з ЄС, внутрішнього розвитку України та актуальної міжнародної 
проблематики. За словами глави держави, також можна говорити про практичні 
результати у діалозі щодо безвізового режиму. «Вже розпочато підготовку плану 
дій щодо безвізового режиму, який, ми очікуємо, буде підготовлений до 
наступного саміту Україна – ЄС у листопаді цього року», – наголосив            
В. Янукович. 

«Ми маємо спільне бачення цього процесу», – підкреслив Президент. За його 
словами, йдеться про реалізацію в Україні комплексу системних реформ за 
підтримки ЄС. «Саме ці реформи дозволять Україні розраховувати на якісне 
поглиблення інтеграції в ЄС шляхом укладення угоди про асоціацію, створення 
зони вільної торгівлі, а також руху у напрямку запровадження безвізового режиму 
для українських громадян», – наголосив Президент. 

Глава держави зазначив, що для України поняття євроінтеграції означає, 
насамперед, реалізацію внутрішніх структурних реформ, покликаних змінити 
якість життя країни та підняти її до європейського рівня. «Тому ми вдячні ЄС за 
підтримку та практичну допомогу, яка надається Україні у цьому зв’язку», – 
підкреслив В. Янукович. 

Зі свого боку Президент Європейської Ради відзначив активність своїх 
контактів з главою Української держави: «Наші регулярні зустрічі демонструють, 
що у відносинах між Україною та ЄС продовжується позитивна динаміка». За 
словами Г. ван Ромпея, йдеться про продовження обговорення фундаментально 
важливих питань у контексті розвитку взаємин України та ЄС – від угоди про 
асоціацію та «глибокої і всеосяжної» зони вільної торгівлі до широкого кола 
різноманітних реформ. 

«В Україні сьогодні ми бачимо період політичної стабільності, який базується 
на потужній співпраці Президента, уряду та парламентської коаліції. Це дає 
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Україні можливість рухатися уперед шляхом важливих реформ», – зазначив Г. ван 
Ромпей. 

На переконання Президента Європейської Ради, про готовність України 
розвиватися та шукати належні виходи із ситуації свідчить також досягнута з 
МВФ угода щодо програми «стенд-бай». За його словами, виконання критеріїв цієї 
угоди також дасть можливість ЄС просуватися у питанні надання Україні 
макроекономічної допомоги. 

«Ми бачимо, що Україна йде вперед шляхом реформ, і Євросоюз готовий 
підтримати Україну на цій дорозі через надання і економічних, і фінансових 
засобів допомоги», – наголосив він. 

Президент Європейської Ради підкреслив, що Україна є європейською 
державою. «Ми маємо з Україною спільні базові цінності, на яких будується наше 
суспільство – демократія, верховенство права, повага до прав людини», – 
підкреслив Г. ван Ромпей. 

За його словами, під час зустрічі йшлося також про важливість гарантування 
незалежності судової влади та свободи ЗМІ. «Україна має спадщину відкритого 
суспільства, і цю спадщину треба розбудовувати далі», – сказав він. 

Президент ЄР окремо наголосив на важливості проведення в Україні чесних 
та відкритих місцевих виборів 31 жовтня. У цьому контексті він подякував 
Президенту України за його ініціативу щодо внесення поправок до закону про 
місцеві вибори. 

Під час розмови сторони, окрім того, відзначили важливість продовження 
співпраці України та ЄС у питаннях врегулювання Придністровського конфлікту. 
Йшлося також про те, що Росія залишається стратегічним партнером і України, і 
ЄС. 

Співрозмовники також детально обговорили проведення чергового саміту 
Україна – ЄС, запланованого на 22 листопада 2010 р. 

«Я подякував Президенту Януковичу за увагу до продовження переговорів 
щодо укладання угоди про асоціацію, яка повинна включати найпросунутішу 
угоду про вільну торгівлю, яку ЄС укладав до сьогодні», – сказав Г. ван Ромпей. 

На його переконання, це не лише дасть Україні доступ до європейських 
ринків, а й створить цілу систему інструментів, які дадуть Українській державі 
можливість модернізувати економіку, наближуючи її до європейського рівня. «Ми 
зробимо все, що можливо – як з боку Євросоюзу, так і, впевнений, з боку України, 
щоб саміт Україна – ЄС став справжнім успіхом», – сказав Г. ван Ромпей 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 13.09). 
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У Києві відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України 

В. Януковича та Президента Казахстану Н. Назарбаєва 
 

14 вересня у Києві відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України 
В. Януковича та Президента Казахстану Н. Назарбаєва. 

Глава Української держави зустрів свого казахстанського колегу на площі 
перед Адміністрацією Президента. 

Військовий оркестр виконав Державні гімни України та Казахстану, 
Президенти обійшли стрій воїнів Почесної варти. 

Церемонія завершилася взаємним представленням членів офіційних делегацій 
України та Казахстану. 

Після церемонії зустрічі в Адміністрації Президента відбулась зустріч 
Президентів України і Казахстану у вузькому колі.  

 «Я дуже радий бачити Вас в Україні. За існуючою між нашими країнами, 
народами та нами особисто традицією хочу запропонувати продовжити наш 
діалог, що має привести наші держави до успіху», – сказав В. Янукович. 

Україна та Казахстан завжди мали стабільні торговельно-економічні відносини, 
констатував Президент, однак протягом останніх років товарообіг між двома 
країнами суттєво зменшився. «Той потенціал, що є між нашими країнами, сьогодні 
далеко не реалізований, – зазначив глава Української держави. – Існують величезні 
можливості». В цьому контексті В. Янукович звернув увагу на активізацію останнім 
часом діяльності спільної міжурядової комісії, яка сьогодні звітуватиме про свою 
роботу.  

Президент України відзначив взаємну зацікавленість двох держав у розвитку 
співпраці у паливно-енергетичній сфері, сільськогосподарському 
машинобудуванні та роботі аграрних комплексів загалом, галузі космічних 
технологій тощо. «Думаю, нам треба відновити цілу низку спільних 
фундаментальних досліджень у космічній сфері, і, очевидно, використовувати 
наші спільні можливості», – зауважив В. Янукович, нагадавши, що українські 
ракетоносії залишаються одними з найкращих у світі. «Ми будемо пропонувати 
вам попрацювати у цьому плані», – зазначив Президент. 

Особливу увагу глава держави звернув на перспективи співпраці у сфері 
розбудови транспортних коридорів. «Ми з вами можемо створити програму – для 
нас дуже важливим партнером є ще Росія – і цей проект може об’єднати Європу і 
Азію», – підкреслив В. Янукович. 

Президент України зазначив, що мав зустріч із членом Політбюро ЦК 
Комуністичної партії Китаю, секретарем комітету КПК провінції Гуандун Ван 
Яном. «У Китая теж є величезний інтерес до розвитку транспортних коридорів, і 
вони теж бачать Казахстан найбільш реальним потенційним партнером у 
вирішенні цієї задачі. Тому знаменитий «шовковий шлях» пролягає і через 
Україну, через Казахстан, і буде правильно, якщо ми з вами цей масштабний 
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проект почнемо готувати», – сказав В. Янукович. 
Президент, крім того, згадав про пропозиції казахстанської сторони щодо 

об’єднання водних транспортних шляхів між Каспійським та Чорним морями. «Це 
дуже цікавий проект, і, звичайно, він має майбутнє», – переконаний глава 
держави. «Ці та інші питання ми сьогодні готові з вами обговорити... На вас з 
великою теплотою чекали в Україні», – сказав В. Янукович. 

Зі свого боку Н. Назарбаєв відзначив, що завжди докладав усіх зусиль для 
розвитку взаємин між Україною та Казахстаном в усіх сферах. У тому числі – 
торговельно-економічній та міжлюдській. Він, зокрема, нагадав, що на сьогодні в 
Казахстані вже працює 276 спільних підприємств.  

Президент Казахстану погодився зі своїм українським колегою щодо значного 
потенціалу співпраці двох держав та відзначив особливу зацікавленість 
казахстанської сторони у розбудові взаємин у таких сферах, як космос, 
сільгоспмашинобудування, транспорт. «Наше співробітництво має величезні 
перспективи», – переконаний він. Враховуючи інтерес української сторони до теми 
енергетики, Казахстан готовий бути у цьому питанні дуже уважним до українських 
кампаній, також зауважив Н. Назарбаєв.  

«Я приїхав з відкритою душею домовитися по всіх напрямках», – підкреслив 
він. 

Президент Казахстану відзначив наявність політичної волі з боку керівництва 
обох країн щодо поглиблення партнерських відносин між нашими країнами. 

«Ми у Казахстані уважно стежимо за ситуацією в Україні. З великим 
задоволенням ми відзначаємо стабілізацію обстановки», – сказав Н. Назарбаєв, 
додавши, що на політичну стабільність одразу ж відреагувала економіка України, 
про що свідчать перші позитивні зрушення у цій сфері.  

По завершенні зустрічі під головуванням В. Януковича та Н. Назарбаєва 
відбудуться українсько-казахстанські переговори, після яких заплановано 
підписання двосторонніх документів (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 14.09). 

 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб. 
 

Партія регіонів напередодні місцевих виборів 
 
9 вересня в Києві відбулися Національні збори Партії регіонів «Будуємо нову 

країну!». Виступаючи на заході, Президент України, почесний голова Партії 
регіонів В. Янукович висловив упевненість, що «виборці підтримають 
найдостойніших кандидатів, тих, які будуть гідно та наполегливо захищати 
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інтереси територіальних громад, будуть готові до змістовної співпраці з 
центральними та місцевими органами державної влади». Почесний лідер ПР мав 
на увазі, очевидно, самих партійців та союзників, які, до речі, були присутні на 
зборах. Так, окрім, власне, членів ПР, на з’їзді були присутні спікер В. Литвин, 
другий секретар ЦК КПУ, народний депутат І. Алєксєєв, лідер СПУ В. Цушко. 

Водночас можна відзначити відсутність на національних зборах «регіоналів» 
С. Тігіпка, який таким чином, схоже, вкотре демонструє власну самостійність, а не 
готовність іти у фарватері, у тому числі і на місцеві вибори, у «старшого 
політичного партнера». На сьогодні С. Тігіпко зберігає досить серйозний 
електоральний потенціал. Його завдання на сьогодні пройти місцеві вибори, 
завести туди серйозні фракції, не зважаючи на всю критику, і ще певний час 
побути в уряді. Тому союзницькі відносини «Сильної України» та Партії регіонів, 
скоріше за все, найближчим часом зберігатимуться. Недаремно В. Янукович у 
своєму виступі підкреслював, що «міцна загальнонаціональна команда», яка буде 
сформована за результатами місцевих виборів, повинна буде взяти на себе 
відповідальність за проведення глибоких реформ. 

Отже, національні збори для Партії регіонів стали свого роду мобілізаційним 
заходом перед місцевими виборами, а для експертів – приводом проаналізувати 
ситуацію у президентській політичній силі.  

Стартовий майданчик на місцеві вибори для «регіоналів» може бути 
охарактеризований швидше як «неоднозначний». З одного боку, статус партії 
влади забезпечує низку політичних бонусів – від традиційної підтримки певною 
частиною виборців чинних керівників та автоматичної присутності у цьому 
статусі в інформаційному полі, до можливості використання адмінресурсу, про 
імовірність задіювання якого вже заявляють представники опозиції. До того ж 
Партія регіонів зберігає досить високі рейтинги у базових для себе східних 
областях. 

З іншого боку, представленість у владі передбачає водночас і 
відповідальність, а складна ситуація в країні, особливо в соціально-економічній 
сфері, нехай і успадкована від попередників, зростанню рейтингів не сприяє: 
зростання цін на газ, на житлово-комунальні послуги, на продукти харчування 
напередодні виборів пояснювати досить складно. Саме ці обставини дають змогу 
експертам констатувати завершення «медового місяця» влади. Так, президент 
аналітичного центру «Відкрита політика» І. Жданов вважає, що «до вересня            
2010 р. той медовий місяць, який був у нової влади із суспільством, той карт-
бланш, який видало суспільство В. Януковичу та його команді після 
президентських виборів, закінчився». Про це, на думку аналітика, свідчать в тому 
числі і результати дослідження Центру Разумкова, які говорять про півтораразове 
падіння рейтингу Президента та Партії регіонів. «Це абсолютно закономірне 
явище. Згадаймо, що у серпні 2005 р. теж відбулося падіння рейтингу тодішнього 
Президента В. Ющенка. Порівняльна соціологія показує, що у червні 2005 р. 
разом рейтинг провладних сил «Нашої України» та БЮТ становив більше 40 %, а 
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Партії регіонів – 13 %. У червні 2010 р. все віддзеркалювалося з точністю до 
навпаки: у БЮТ – 13 %, а у Партії регіонів близько 40 %. Тобто це закономірний 
процес – падіння рейтингу та закінчення медового місяця», – зазначає І. Жданов. 

Утім, якщо вже порівнювати рейтингові показники президентських партій, 
слід визнати, що причини їх погіршення принципово різні: якщо сьогодні 
електорат болюче реагує на соціально-економічні чинники, викликані багато в 
чому об’єктивними причинами, то у 2005 р. президентська команда викликала 
обвальне розчарування внаслідок внутрішніх, але при цьому публічних 
«розборок». Тож В. Янукович, говорячи про нинішніх опозиціонерів, недаремно 
нагадав, що йдеться про політиків, що прагнуть «повернути собі теплі місця у 
владі», «знову перетворити державу на розрізнені і ворогуючі політичні клани». 
Ці порівняння, без сумніву, на користь Партії регіонів – на фоні своїх опонентів 
«регіонали» виглядають монолітною силою, командою з єдиним центром 
прийняття рішень. 

При цьому слід відзначити, що експерти монолітність ПР переоцінювати не 
схильні: політологи відзначають не лише очевидні суперечності у коаліції, а і мало 
помітні громадськості, та все ж наявні тектонічні лінії у самій партії. Пов’язані 
вони з декількома чинниками. У першу чергу фахівці називають боротьбу за 
доступ до фінансово-економічних потоків різних груп впливу всередині ПР. 
Зовнішніми проявами цієї боротьби можна вважати розмови про можливі 
відставки в уряді: хоча значна частина з них може бути визнана інформаційними 
атаками опонентів, у деяких прогнозах все ж проглядаються риси внутрішнього 
протистояння. 

Не варто забувати, що за час роботи уряду вже відбулись деякі ротації: віце-
прем’єр з гуманітарної політики В. Семиноженко втратив свою посаду, якщо 
вірити ЗМІ – через бізнес-конфлікт його сина із сином М. Азарова, а міністр з 
питань надзвичайних ситуацій Н. Шуфрич поплатився кріслом, за його ж словами, 
через домовленості В. Балоги з коаліцією.  

Наразі серед найбільш реальних претендентів на відставку політологи 
називають міністра охорони здоров’я З. Митника та міністра культури            
М. Кулиняка. Саме вони можуть стати першими жертвами перетасування кадрової 
колоди групами впливу Партії регіонів. Оглядачі не виключають, що Мінохорони 
здоров’я може очолити нинішній секретар РНБОУ Р. Богатирьова, оскільки на її 
місце хоче потрапити Е. Прутнік – кум глави АП С. Льовочкіна. Політолог            
І. Жданов вважає досить імовірним, що Р. Богатирьову може підтримати група            
Р. Ахметова і вона нарешті доб’ється відставки З. Митника, в якого вже були 
серйозні конфлікти ще на початку червня. Нагадаємо, що вони були пов’язані зі 
звинуваченнями в махінаціях та мільйонних розкраданнях, озвученими, що 
характерно, «регіоналкою» Т. Бахтеєвою. 

Інший літній конфлікт – критика, з якою проти «силового» віце-прем’єра            
В. Сівковича виступив нардеп-«регіонал» В. Ярощук. На адресу В. Сівковича 
прозвучали звинувачення в рейдерстві (захопленні 220 га землі на київському 
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острові Муромець) – оглядачі констатують явний конфлікт інтересів у 
комерційній діяльності (за словами нардепа від опозиції К. Куликова, вони 
пов’язані з особистими інтересами опонентів В. Сівковича, які мають відношення 
до відчуження столичної власності). Проект постанови про відставку В. Сівковича 
у Верховній Раді зареєстрував народний депутат С. Олійник, який формально є 
членом фракції БЮТ, але де-факто, як стверджують ЗМІ, входить до так званої 
групи заступника глави АП А. Портнова. Тож не виключено, що, як у випадку із 
В. Семиноженко, у потрібний момент ця постанова буде проголосована. 

Характерною рисою «регіональних» протистоянь можна вважати іміджеві 
війни навколо Податкового кодексу, які вели А. Клюєв, С. Тігіпко та М. Азаров і 
до яких згодом приєднався Б. Колесніков. 

Оглядачі також вказують на те, що у президентському оточенні відбуваються 
масштабні переформатування. Ґрунтуються ці висновки на чутках про конфлікт 
між першим віце-прем’єром А. Клюєвим та віце-прем’єром Б. Колесніковим. Цей 
конфлікт навіть був винесений у публічну площину, коли перед одним із засідань 
Кабміну багато журналістів (а потім і користувачі Інтернету) стали свідками 
палкої суперечки чиновників з приводу особливостей літньої реконструкції 
Старообухівської траси. Проте, за даними різних джерел, розбіжності між групами 
А. Клюєва та Р. Ахметова – Б. Колеснікова стосуються серйозніших політичних та 
бізнес-інтересів. Поки що стосунки обох донецьких груп не вилилися у відкрите 
протистояння, але досягли, за оцінками експертів, відчутної напруженості.  

У цьому контексті озвучуються і припущення про можливий «союзний 
договір» Б. Колеснікова та С. Льовочкіна, одним з можливих епізодів якого може 
виявитися саме спільна боротьба проти А. Клюєва. Як відзначає директор компанії 
Berta Communications Т. Березовець, «посилення групи Льовочкіна-Фірташа-Бойка 
звичайно відбуватиметься за рахунок перерозподілу та забирання повноважень, у 
тому числі і посад від решти груп всередині Партії регіонів». 

Проте і так званій газовій групі також останнім часом приписують 
перетрубації: йдеться про те, що вона перестала бути монолітною, а згадування в 
одній зв’язці прізвищ С. Льовочкіна та бізнесмена Д. Фірташа не цілком 
відповідає дійсності. В самостійного гравця виділяється і міністр палива й 
енергетики Ю. Бойко.  

Окрім внутрішнього протистояння різних бізнес-груп всередині Партії 
регіонів, ситуація ускладнюється місцевими виборами. «Найбільшою проблемою, 
з якою зіштовхнулася ПР під час підготовки до виборів – це необхідність 
визначити одного кандидата на посаду міського голови, де є кілька претендентів 
від ПР. Наприклад, Одеса, Харків. Раніше можна було дозволити висуватися й 
двом-трьом кандидатам-“регіоналам”, а тепер необхідно вибрати одного – 
одержавши декількох незадоволених», – відзначає голова Комітету виборців 
України О. Черненко. Цей процес, на його думку, приводить до різних конфліктів 
усередині партії. Хоча партія й структурована набагато краще інших українських 
політичних сил, проте, зауважує О. Черненко, навіть тут процес формування 
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виборчих списків відбувається не без проблем: «попит перевищує пропозицію». 
Так, за інформацією ЗМІ, у Донецькій області вже позначився конфлікт, 

пов’язаний із загостренням відносин між А. Клюєвим і Б. Колесніковим. Різні 
видання відзначають, що групу Ахметова-Колеснікова «відтерли» від виборів 
мера, замінивши креатуру Б. Колеснікова О. Бобкова на чолі міської організації 
ПР чинним мером О. Лук’янченком.  

У цій ситуації оглядачі припускають, що група Ахметова-Колеснікова 
перейшла до «партизанського» війни, поставивши собі завдання зрізати рейтинг 
О. Лук’янченка. Так, нещодавно Б. Колесніков заявив, що саме міська влада несе 
повну відповідальність за підготовку доріг, готелів і транспорту до Євро-2012. 
Паралельно ТРК «Донбас», що належить Р. Ахметову, показала репортаж, у якому 
увага акцентувалася на тому, що в Донецьку повністю відсутні інформаційні 
матеріали англійською мовою. 

Конфлікт «біло-блакитних» інтересів може проявитися і в Одесі. Як 
повідомляла раніше газета «Сегодня», «регіонали» поки що вибирають свого 
кандидата в мери Одеси між О. Костусєвим, його сином О. Гончаренком, 
Одеським губернатором Е. Матвійчуком і «якоюсь відомою особою в Києві». 
«Причому, за даними наших джерел в ПР, вибір буде зроблено на користь 
«джокера»: мовляв, Костусєв і Гончаренко за будь-який результат битимуться між 
собою, віднімаючи один в одного голоси, Матвійчук – не одесит і поки що не 
добився максимальної впізнанності..., отже ідеальний варіант – «варяг». За чуткам 
в навколопартійних колах, ним цілком може стати звільнений з МНС Н. 
Шуфрич..», – писало видання.  

Прогноз «Сегодня» частково справдився – лідер ГО «Якість життя», 
представник Партії регіонів О. Гончаренко виступив з критикою вибору ПР 
висунути голову Антимонопольного комітету України О. Костусєва в мери Одеси 
і заявив про свою участь у мерських виборах. 

За словами О. Гончаренка, є попереднє рішення міської партконференції 
Партії регіонів щодо висунення в мери міста О. Костусєва. 

«Я думаю, що це проміжне рішення, яке сьогодні прийняте в Партії регіонів, 
воно не оптимальне. Оскільки, на жаль, висунутий кандидат не має достатнього 
рейтингу, для того щоб перемогти (діючого мера) Е. Гурвіца», – сказав він. 

Як зазначив О. Гончаренко, жителі міста зібрали 90 тис. підписів під вимогою 
до нього висунути свою кандидатуру на пост мера. «Тому на багатотисячному 
мітингу в місті Одесі я заявив про те, що приймаю рішення людей і маю намір 
висунути свою кандидатуру на виборах мера міста Одеси», – наголосив він. 

«Так, я дійсно є членом Партії регіонів і розумію, що таке партійна 
дисципліна, але у мене є головна місія, я вважаю, що ми повинні забезпечити 
одеситам гідний рівень життя, а на шляху до цього є одна перешкода – в особі 
чинного мера», – зазначив О. Гончаренко. На його думку, всі політичні сили, які 
сьогодні перебувають в опозиції до діючого мера, повинні висунути єдину 
кандидатуру, здатну скласти гідну конкуренцію Е. Гурвіцу і перемогти його на 
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виборах. «Так склалося, що саме я сьогодні маю найбільші електоральні шанси 
перемогти Е. Гурвіца на виборах, тому я не маю морального права піддатися на 
тиск, на погрози і зійти з дистанції», – наголосив О. Гончаренко. 

Підсумовуючи, варто відзначити, що існування груп впливу у Партії регіонів 
– явище не нове і попри все партія впродовж років зберігала репутацію монолітної 
сили і єдиної команди, тим більше, що Президент зберігає за собою роль «м’якого 
арбітра». І надалі, як відзначає політолог В. Небоженко, для ПР важливо 
встановлення принципу «кланової справедливості». «Вони стоять перед дуже 
складним завданням: знайти таку основу, яка б не породжувала можливості 
конфліктів при кожному новому витку», – стверджує експерт.  

 
 

 А. Потіха, наук. співроб. 

 

Осінній «наступ» опозиції 
 

З початком роботи Верховної Ради політичне життя в Україні знову набирає 
обертів. Експерти обіцяли гарячу осінь, і, судячи з кроків влади й реакції 
суспільства на них, так воно й буде. 7 вересня під Верховною Радою представники 
різних політичних сил протестували проти підвищення цін на газ, комунальні 
послуги, підвищення пенсійного віку.  

Мітинги проходили по обидва боки «баррикад»: з одного – «за владу», з 
другого – “проти”. Не обійшлося без «віруючих» Московського патріархату. 
Проте цього разу вони вийшли проти розробленого проекту Податкового кодексу, 
який намагалися прийняти у Верховній Раді. 

 Протестувальники зазначили, що виступають проти того, щоб їм давали 
номери, щоб їх уносили в реєстр. «Це позбавляє нас свободи та імені. Ми 
розчаровані й у паніці, не знаємо, що робити, наші поправки не взяли до уваги. 
Президент, якому ми віддали свої голоси, намагається запровадити обов’язкове 
привласнення ідентифікаційного коду (досі це було за бажанням)», – зазначила 
одна з учасниць мітингу. 

В акції протесту взяли участь представники «лівих». Вони тримали прапори 
«Союзу лівих сил» і вимагали, щоб не підвищували пенсійний вік. Мотивуючи 
тим, що жінка віддає дуже багато сил вихованню дітям, утримуванню сім’ї. Також 
– проти підвищення цін на комунальні послуги. 

Експерти відзначають, що навіть у лавах прихильників Партії регіонів були 
такі, хто готовий перейти на бік опозиції у випадку зростання комунальних 
платежів і збільшення пенсійного віку.  

Проте головною силою протестувальників були представники опозиції. Разом 
з тим, як відзначають експерти, кілька останніх опозиційних мітингів проводять 
фактично дві політичні сили – БЮТ і «Свобода». Інших ніби й не існує в країні. 
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Журналісти поцікавилися в лідера Народного руху Б. Тарасюка: «Чому тут 
немає інших опозиційних сил?» 

«Бо для них Україна не понад усе. Для них понад усе власні амбіції або 
фінансові вливання ззовні. Це, звісно, заважає об’єднатися в одну потужну 
опозицію», – відповів політик. 

Кого Б. Тарасюк мав на увазі, він не уточнив, сказав лише, що всі, кого 
сьогодні немає під ВР, – «зрадники й виконують чужу волю за гроші». 

А. Гриценко має іншу думку. Він вважає, що існують значні розбіжності між 
БЮТ та іншими опозиційними силами. На його переконання, Блоку Юлії 
Тимошенко необхідно пройти очищення, щоб екс-прем’єру знову почали довіряти 
виборці. Таку думку він висловив в ефірі одного з українських телеканалів. При 
цьому він зазначив, що особисто бачився з Ю. Тимошенко на її прохання і 
пояснив їй, чому не може встати з нею поруч і разом боротися з владою.  

«Я сказав Тимошенко – треба пройти елемент очищення, покаяння, тому що 
люди не вірять партійним вождям, якщо не пройти очищення. Перший крок був 
зроблений – виключенням з фракції Губського ...», – зазначив депутат.  

Також, за його словами, люди зараз взагалі не відгукуються на заклики до 
опору, тому що політики, які кличуть їх на опір, не викликають довіри. «Коли 
була екстрена ситуація, коли були харківські угоди – ми стояли всі разом, тому що 
здавалися інтереси країни», – сказав політик. 

Варто відзначити, що іще один опозиціонер визначився з ким бути. Як 
інформують ЗМІ, Ю. Луценко остаточно вирішив приєднатися до Ю. Тимошенко. 
За словами самого Ю. Луценка, він зі своєю “Народною самообороною” підписав 
з «Батьківщиною» документ про співпрацю. «Протистояти сьогоднішній владі 
може лише потужна опозиція. Тому варто заплющити очі на попередні помилки 
«Батьківщини» і об’єднатися з нею, бо це найпотужніша сила в Україні», – заявив 
Ю. Луценко. 

На його думку, в Україні ще немає революційної ситуації. Не тому що немає 
причин, їх досить, приводу нема. «Можливо, ситуація дещо зміниться, коли люди 
в жовтні отримають нові платіжки й усвідомлять, що ця партія і не збирається 
міняти свою політику. ПР ще не прийшла до тями, у неї досі запаморочення від 
успіху. А мітинги – це нормально. Вони мають покарати політичну брехню й 
корумпованість Партії регіонів, яка вже засвідчила, що не виконує своїх 
передвиборних обіцянок. Гадаю, ПР за півроку довела кожному, навіть тим, хто 
сумнівався, що це справді професійна команда, яка професійно бреше, краде і 
плює на святині. Це три речі, якими вони займаються», – зазначив Ю. Луценко.  

У свою чергу Ю. Тимошенко довго розповідала про негативні сторони 
Податкового кодексу. «Їхній Податковий кодекс – це право тримати Україну за 
горло. Уже ніхто не говорить про підвищення зарплат і пенсій. На тлі цього йде 
приниження всього українського. Ви можете спостерігати, як зачищається наша 
українська душа, на нуль множиться українська мова, уже вдруге переписується 
підручник історії», – заявила лідерка БЮТ. 
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«Наш план сьогодні дуже простий і лаконічний – зупинити рішення, яких не 
потребує економіка, зупинити будь-які підвищення на газ, ЖКП. Друге – ми 
внесли законопроект, який вводить мораторій на підвищення пенсійного віку. 
Вимагатимемо відставки, у першу чергу Табачника, який антиукраїнську політику 
зробив сутністю свого життя. Також вимагаємо відставки Хорошковського, який 
крок за кроком повертає старі традиції КДБ в Україну», – зазначила            
Ю. Тимошенко.  

Вона також попросила народ не ігнорувати місцеві вибори, щоб уникнути 
можливих фальсифікацій. Під кінець Ю. Тимошенко закликала розпочати рух 
опору.  

Варто відзначити, що акції протесту пройшли не лише в Києві, а й інших 
регіонах. Як інформують ЗМІ, близько 8 тисяч жителів Дніпропетровська 
зібралися 7 вересня на площі перед оперним театром, щоб захистити свої права. 
Городяни протестували проти необгрунтованого підвищення комунальних 
платежів і протиправних, на погляд учасників акції, дій місцевої влади, зокрема, 
мера Дніпропетровська І. Куліченка. 

У мітингу взяли участь представники опозиційних політичних партій «Наша 
Україна», «Батьківщина», Українська народна партія, Народний рух України, 
Конгрес українських націоналістів, громадських організацій «Опора», 
«Громадська сила», «Позиція» та інших. 

Учасники акції тримали партійні прапори, державні прапори України, а також 
гасла: «Віктор Федорович, чиновники прикривають своє беззаконня вашим ім'ям», 
«Ні – підвищенню тарифів на комунально-житлові послуги», «Мера 
Дніпропетровська Куліченка – у відставку». 

За словами одного з організаторів акції, представника міської громадської 
організації «Позиція» О. Панкова, незаконність дій міської влади зайвий раз 
підтверджує і той факт, що мер, прикриваючись ім'ям Партії регіонів, намагався 
всіляко завадити проведенню заходу. Напередодні в міськраді відмовилися 
приймати повідомлення про проведення мітингу. А зранку площа перед 
міськрадою, де планували провести мітинг, була оточена кордонами міліції. Як 
стверджує О. Панков, сюди автобусами привезли студентів і жителів сіл 
Дніпропетровської області, одягнутих в куртки з символікою Партії регіонів.  

Незважаючи на спроби зірвати мирну акцію, жителі Дніпропетровська 
зібралися. Але не перед мерією – а перед Дніпропетровським оперним театром. 
Обурені діями І. Куліченка учасники акції прийняли меморандум, в якому 
засудили дії мера, які довели місто до катастрофічного стану. «Мер боїться 
відстоювати наші інтереси, тому що хоче за всяку ціну залишитися в своєму кріслі 
ще на один термін, – йдеться в меморандумі. – Прикриваючись ім'ям ПР, він 
збирається ще цілих п'ять років знищувати наше місто, переможно рапортувати 
перед вищим керівництвом і затикати роти всім, у кого вистачає мужності 
говорити правду!». 

Як відзначили у своєму рішенні учасники мітингу, «в Дніпропетровську 
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міською владою і деякими обласними чиновниками нехтуються наші права як 
громадян України на свободу слова і свободу вибору. Своїми діями мер і його 
свита зневажає наше право на життя». 

У Львові також пройшла акція протесту. Біля управління СБУ області 
зібралося близько ста людей, які вимагають припинити репресії проти українців. 
Причиною акції стало затримання столичним СБУ історика, вченого, директора 
Музею «Тюрма на Лонцького» Р. Забілого. Тут були помічені місцеві депутати, 
студенти-історики і відомі колишні політв’язні Ігор та Ірина Калинці, Ю. Шухевич 
та інші. Пікет почали зі скандування «Ганьба СБУ», а завершили гімном України. 
Люди висловили своє обурення з приводу затримання Р. Забілого та спробою, як 
вони відзначають, змінити історію України. «Ця акція протесту є своєрідною 
демонстрацією незгоди з діями співробітників СБУ, спрямованими проти вчених, 
істориків і в цілому проти українців», – сказала активістка громадського руху 
«Відсіч» І. Чулівська.  

За її словами, учасники пікету сподівалися на те, що до них вийде хто-небудь 
з керівництва управління СБУ у Львівській області, щоб хоч ознайомитися з 
вимогами учасників акції протесту. Проте цього не сталося.  

У свою чергу представник ще одної опозиційної сили лідер партії «За 
Україну» В. Кириленко прогнозує масові акції протесту в країні при розгляді 
парламентом нової редакції Закону «Про мови в Україні». Про це йдеться в 
повідомленні, розміщеному на офіційному сайті партії «За Україну». Нагадаємо, 
що 7 вересня депутати Верховної Ради – голова фракції Партії регіонів            
О. Єфремов, голова фракції Комуністичної партії П. Симоненко та член фракції 
Блоку Литвина С. Гриневецький зареєстрували в парламенті законопроект            
№ 1015-3 «Про мови в Україні», яким запропонували парламенту визначити 
порядок використання мов в Україні. Зокрема, цим законопроектом депутати 
запропонували гарантувати вільний розвиток російської мови з урахуванням того, 
що ним користується більшість громадян країни, і визнати україно-російську 
двомовність важливим надбанням українського народу. Судочинство 
пропонується здійснювати українською або відповідною регіональною мовою, 
досудове розслідування, дізнання і прокурорський нагляд – українською або 
російською, нотаріальне діловодство – українською (з можливістю перекладу на 
іншу мову), соціальну та економічну діяльність, – українською, російською або 
іншою мовою. Крім цього, пропонується у сфері науки вільне використання 
української, російської та інших мов, мовлення телерадіоорганізацій здійснювати 
українською, російською або іншою мовою, поштовий зв’язок – українською, 
російською або іншою мовою, рекламу – на вибір рекламодавця. 

«Спроба ухвалити закон, який суперечить Конституції України, викличе 
значні акції протесту по всій Україні», – прогнозує В. Кириленко. 

Крім цього, депутат розраховує на опір ухваленню цього законопроекту з 
боку депутатів парламенту. «Спроба схвалити нову редакцію закону про мови, 
внесену коаліцією, викличе в парламенті опір більше, ніж при ратифікації 
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харківських угод», – підкреслив В. Кириленко. 
Ряд експертів вважає, що акції протесту початку вересня – це лише початок. 

Напередодні виборів політичні сили будуть використовувати всі можливості для 
забезпечення власної присутності в інформаційному просторі і нагадування 
виборцям про свою позицію «борців за інтереси народу». Утім, заслуговує на 
увагу також думка про те, що пересічні громадяни втомились від політики і 
даремно від них чекати значної активності. 

 
 

 В. Медведєва, мол. наук. співроб. 
 

Євро-2012: підготовка споруд увійшла в плановий ритм 
 
Експертна комісія УЄФА на чолі з директором департаменту УЄФА зі 

стадіонів та безпеки М. Тіммером відвідала 6–9 вересня 2010 року Україну з 
черговим інспекційним візитом. 

Варто зазначити, що в Україні турнір прийматимуть всі чотири міста: Київ, 
Донецьк, Львів і Харків, а право провести фінал чемпіонату Європи затверджено 
за київським Національним спортивним комплексом «Олімпійський». 

На сьогодні, згідно зі словами віце-прем’єр-міністра України з питань Євро-
2012 Б. Колеснікова, можна стверджувати, що після завершення реконструкції 
НСК «Олімпійський» буде фактично новим стадіоном, і роботи з його 
реконструкції увійшли у графік, погоджений з УЄФА.  

Водночас Б. Колесніков зазначає, що НСК «Олімпійський» буде відкритий у 
червні 2011 року, і вже з вересня 2011 р. стадіон буде готовий до гри у футбол. 

Крім того, за його словами, спеціально для НСК італійською компанією 
розроблено спеціальний дизайн сидінь, повторення якого немає ніде у світі. Ці 
сидіння повністю відповідатимуть вимогам УЄФА та основним правилам безпеки, 
будуть виконані у жовтих і блакитних кольорах, що відтворюватиме сектори в 
кольорах національного прапора. 

З огляду на запевнення віце-прем’єр-міністра можна зробити висновок, що 
наразі в Україні не існує серйозних проблем з будівництвом об’єктів до «Євро-
2012».  

На сьогодні на стадіоні НСК «Олімпійський» вже встановлено 70 колон (із 
80-ти), які утримуватимуть покриття над трибунами глядачів (10 останніх колон 
генпідрядники – компанії «Київміськбуд» та «Майстер-Профі Україна» обіцяють 
встановити до 15–17 вересня 2010 р.). 

Завершення всіх покрівельних робіт та включення опалення для внутрішніх 
робіт планується здійснити до 15 жовтня 2010 р.  

Будівельники вже сьогодні оздоблюють внутрішні приміщення і почали 
підготовку до холодів: усі будівельні об’єкти, де це необхідно, обладнують 
системами опалення, що дасть можливість проводити внутрішні роботи в 
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приміщеннях стадіону впродовж усієї зими. Про це заявили на прес-конференції 
керівники генеральних підрядників реконструкції – АТ ХК «Київміськбуд»            
(В. Можара) та ТОВ «Завод Майстер-Профі Україна» (Д. Мішалов). 

Так, за словами В. Можара, жодних перепон для відкриття стадіону 
«Олімпійський» наприкінці червня 2011 р. немає. На об’єкті працює            
38 організацій, 1285 осіб, залучено близько 100 одиниць техніки, 615 млн грн, 
виділених «Київміськбуду», вже освоєно. 

Вчасно завершити монтаж навісу пообіцяв і президент групи компаній 
«Майстер» Д. Мішалов. За його словами, фінансування – стовідсоткове. До квітня 
2011 р. всю велику техніку зі стадіону приберуть, щоб почати роботу над газоном. 
Від цієї компанії на «Олімпійському» працюють 700 будівельників. 

Про стан готовності внутрішніх мереж, телекомунікацій та освітлення 
звітував й заступник генерального директора ТОВ «АК Інжинірінг» Г. Коптилін. 
Він пообіцяв, що до кінця червня наступного року завершити всі заплановані 
роботи. Нині з боку цього підрядника працюють понад 500 людей – налагоджують 
систему водопостачання, каналізації, вентиляції, кондиціювання. 

У свою чергу гендиректор НСК «Олімпійський» Ж. Аркіссандаш підтвердив, 
що всі роботи з реконструкції стадіону ведуться згідно з графіком, і стадіон буде 
введений в експлуатацію у червні 2011 р. 

«Сьогодні ми будуємо більше, ніж стадіон – ми створюємо об’єкт для клієнта. 
Незважаючи на те що зовні споруда має вигляд арени, всередині все кардинально 
змінилось – і наповнення, і концепція, і управління. Тепер кожен наш відвідувач 
може не тільки спостерігати за футбольною грою, а й отримати усі можливі види 
сервісу. Це значить, що стадіон як такий вийшов за межі футболу. Шопінг-центри, 
ресторани, конференц-центри з залами для переговорів та банкетними залами, 
сервіс для проведення заходів різного класу: спортивних змагань, концертів, шоу 
програм, виставок та показів, обслуговування VIP-клієнтів та багато іншого – усе 
це ми намагаємось облаштувати на арені в Києві», – повідомив Ж. Аркіссандаш. 

Крім того, Ж. Аркіссандаш зазначив, що в надсучасний стадіон вкладається 
більше коштів, а значить він отримує більше можливостей для розвитку і 
сучасного управління. Головна ціль – наповнити арену активним життям, щоб 
згодом вона стала прибутковим об’єктом і заробляла на себе за допомогою 
рекламних площ, торгівельної, розважальної складової, бізнес та VIP-
обслуговування.  

Ж. Аркіссандаш зазаначив, що секрет успіху будь-якої сучасної арени – нова 
система управління, при цьому зауважив, що єдине питання, яке сьогодні гостро 
стоїть перед НСК «Олімпійський» – це підбір досвідчених фахівців, завдання яких 
не тільки експлуатувати арену, а й управляти нею як бізнес-компанією. на його 
думку, у перспективі НСК «Олімпійський» – арена завтрашнього дня.  

З огляду на це можна стверджувати, що НСК «Олімпійський» готують не 
тільки до чемпіонату, а закладають у нього стратегічний план розвитку мінімум на 
10 років.  
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В свою чергу столична адміністрація має намір до кінця вересня завершити 
підготовку проекту схеми облаштування офіційної фан-зони турніру Євро-2012 і 
затвердити його.  

«Фан-зона і зона навколо НСК «Олімпійський» є важливими складовими 
підготовки та проведення в Києві фіналу Чемпіонату Європи з футболу «ЄВРО-
2012». Саме від їх детального проектування, облаштування та благоустрою буде 
залежати комфорт і безпека гостей турніру», – зазначив на засіданні заступник 
голови КМДА А. Голубченко. 

Він нагадав, що серед основних вимог УЄФА до столичної фан-зоні – 
розміщення 90 тис. вболівальників на період проведення футбольних матчів, чітка 
організація безпеки, плану евакуації та функціонування соціальної інфраструктури 
(зокрема, робота пунктів надання медичної допомоги, торгових точок, туалетів, 
регулярне прибирання сміття, облаштування пішохідних зон, благоустрій 
території тощо). 

Також серед вимог до 1,5-кілометрової зони навколо НСК «Олімпійський»: 
приведення в порядок фасадів будівель, дорожнього покриття, благоустрій 
вулиць, пішохідних зон і зборів, демонтаж МАФів, розробка єдиної схеми 
зовнішнього освітлення вулиць тощо. 

Коментуючи візит експертної комісії УЄФА, директор турніру УЄФА «Євро-
2012» М. Лубківський наголосив, що експерти УЄФА відзначили суттєвий 
прогрес реалізації проектів арен Києва та Львова з моменту останнього 
інспекційного візиту наприкінці травня. 

Як зазначив М. Лубківський, під час інспекційного візиту експертна комісія 
УЄФА відвідала будівельні ділянки стадіонів і змогла побачити значне 
прискорення темпів будівництва обох об’єктів, але зауважила, що швидкість 
виконання робіт не має жодним чином позначитися на якості реалізації проектів.  

Водночас, за словами М. Лубківського, експерти наголосили, що подальший 
контроль якості має бути у щоденному полі зору незалежних експертів, а для 
вчасного та успішного зведення об’єктів треба збільшити кількість будівельників 
на обох стадіонах. 

Таким чином, за словами М. Лубківського, комісія була не задоволена тим, 
що ні в Києві, ні у Львові і досі не розпочато роботи з облаштування прилеглих 
територій до стадіонів (згідно з вимогами УЄФА для проведення Чемпіонату 
Європи навколо них мають бути обладнані гостьові зони та інші функціональні 
території).  

Крім цього, відкритим залишається і питання керування стадіонами: вже 
зараз мають бути розроблені плани керування аренами, сформовано управлінські 
команди, що мають розпочати свою діяльність задовго до здачі стадіонів в 
експлуатацію.  

Варто зазначити, що це був останній інспекційний візит експертів УЄФА до 
України перед наступним засіданням Наглядової ради УЄФА «Євро-2012», яке 
відбудеться у Ньоні наприкінці вересня. У ході цього засідання Наглядова рада 
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УЄФА «Євро-2012», зокрема, дасть оцінку спільній роботі усієї проектної 
команди України (Матеріал підготовлено з використанням інформації таких 
видань: Євро-2012 (http://2012ua.net); УРА-Информ (http://ura-inform.com); 
MIGnews (www.mignews.com.ua); Західна інформаційна корпорація 
(http://www.zik.com.ua); Минфин (http://minfin.com.ua);Чемпіон 
(http://www.champion.com.ua). 

 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин зустрівся з Надзвичайним і 

Повноважним Послом Австрійської Республіки в Україні Вольфом Дітріхом 
Хаймом. З огляду на те, що 16–17 вересня відбуватиметься офіційний візит 
Голови Верховної Ради України до Австрійської Республіки, сторони обговорили 
стан двосторонніх відносин між двома країнами та питання, які порушуватимуться 
під час зустрічей у Відні. 

За словами В. Хайма, основне питання, на якому буде сконцентрована увага 
австрійської сторони під час візиту, – економічний напрям співпраці між нашими 
країнами. В Україні, наголошувалося під час зустрічі, працює багато австрійських 
компаній, і деякі з них присутні на українському ринку понад двадцять років. У 
свою чергу В. Литвин підкреслив важливість того факту, що Австрії належить 
п’яте місце за обсягами інвестицій в Україну, та висловив сподівання на те, що 
найближчим часом в нашій країні буде подолано дві основні перепони, що 
заважають працювати інвесторам, – бюрократизм та корупцію. «Через місяць-
півтора в нас буде визначеність з податковою системою, і ми будемо мати 
стабільність та прозорість в цій сфері», – запевнив керівник українського 
парламенту, додавши, що Україна вкрай зацікавлена в тому, аби в неї заходив 
європейський капітал.  

За словамипосла, до офіційного візиту Голови Верховної Ради України є 
значний інтерес як у політичних колах Австрії, так і в ЗМІ. Зокрема, 
парламентаріям Австрії цікаво більше дізнатися про розвиток парламентаризму в 
Україні, журналістів цікавитимуть питання підготовки України до чемпіонату з 
футболу «Євро-2012». В. Литвин зазначив у цьому контексті, що Україна 
зацікавлена у співпраці з Австрією в процесі підготовки до «Євро-2012». Він 
висловив упевненість в тому, що спільна робота надасть можливість зробити 
багато для поглиблення стосунків між двома країнами і в інтересах наших народів 
(Сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин висловлюється за зважений 
підхід до розгляду питання щодо внесення змін до Конституції України. 

В. Литвин зазначив, що будь-які питання внесення змін до Основного закону 
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«носитимуть політичний характер і розглядатимуться як політичний процес». 
Тому, на думку керівника парламенту, «незалежно від рішення Конституційного 
Суду, потрібно спокійно, зважено, виходячи з інтересів України і її народу, 
обговорювати цю проблему» (Сайт Верховної Ради України 
(http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин считает, что в 
контексте демократии и свободы слова в Украине повторяется сценарий 2000 
года, целью которого является дестабилизация ситуации.  

«В конце 2000 года была и острая постановка вопроса о демократии, свободе 
слова, а за ними – исчезновение журналиста, так называемый «кольчужный 
скандал», и акции на площадях ... Если проанализировать тенденции и собрать их 
все, увидим, что сейчас реализуется тот же сценарий», – заявил В. Литвин. 

По словам спикера, все перечисленные события являются провокацией и 
попыткой толкать Украину неправильным путем. В частности, на вопрос о том, 
как он оценивает события 2000 г., когда исчез Г. Гонгадзе, В. Литвин ответил: «Я 
считаю, что это была провокация. Так, как и сегодняшние попытки толкать 
Украину этим путем, потому что как только Украина становится на ноги, 
осуществляются акции, которые останавливают нашу страну и отбрасывают ее 
назад» (From-ua (www.from-ua.com). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

По словам Председателя Верховной Рады Украины В. Литвина, 
правительство вынуждено принимать непопулярные решения о повышении 
тарифов на жилищно-коммунальные услуги и другие, чтобы спасти страну.  

«Неужели нынешний Кабинет Министров заинтересован в том, чтобы 
накануне выборов в местные органы власти принимать решения о повышении 
тарифов? Неужели он не понимает, что авторитет власти при этом будет падать? 
Вывод очевиден: другого выхода нет», – сказал В. Литвин. 

По его словам, в принятии решений правительство руководствуется не 
личными интересами, а скрупулезными оценками и выводами экспертов, и до 
января следующего года «тарифы (за исключением цены на газ), согласно 
уверениям правительства, повышаться не будут» (MIGnews.com.ua 
(www.mignews.com.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Законопроектом (реєстр. № 6510), поданим Кабінетом Міністрів, 
пропонується прийняти нову редакцію Закону «Про основи соціального 
захисту бездомних громадян та безпритульних дітей», яка уточнює окремі 
терміни, змінює порядок роботи деяких закладів для бездомних осіб тощо. 
Крім того, пропонується нова редакція назви закону – «Про основи соціального 
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захисту бездомних осіб і безпритульних дітей».  
На засіданні Комітету зазначалося: прийняття чинного закону у новій 

редакції надасть можливість удосконалити його норми, які визначають терміни і 
поняття з метою наближення їх до європейських стандартів.  

Члени комітету звернули увагу на запропоновані зміни до визначення 
поняття «бездомність», згідно з яким «бездомними вважаються особи, у яких 
відсутнє будь-яке житло, призначене та придатне для проживання».  

У проекті, на відміну від чинної редакції, виключено таку ознаку бездомності 
як наявність чи відсутність реєстрації місця проживання, що узгоджується із 
Законом «Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні». 
Крім того, чітко окреслено категорії громадян, яких варто вважати бездомними – 
ті, хто проживають на вулиці, у парках, підвалах, під’їздах будинків, на горищах, в 
інших місцях, непризначених та непридатних для проживання, у тому числі 
житлових приміщеннях, що перебувають в аварійному стані (Сайт Верховної 
Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує 
парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону 
«Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру» (щодо 
декларування залишків цукру). 

Проектом (реєстр. № 6380) передбачено включення до чинного закону 
поняття «декларування залишків цукру» – надання суб’єктами підприємницької 
діяльності декларації про наявні обсяги цукру, який перебуває у їх власності. 

Законопроектом передбачено, що в разі неподання або несвоєчасного 
подання декларації про обсяг цукру, що перебуває у власності суб’єкта 
підприємницької діяльності, чи включення до декларації неповних або 
недостовірних даних з субґєкта підприємницької діяльності стягуватиметься 
штраф у розмірі п’ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (Сайт 
Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту прийняти за 
основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
у зв’язку з ратифікацією Конвенції про запровадження системи реєстрації 
заповітів. 

Законопроектом (реєстр. № 6697) передбачається внести зміни до Цивільного 
кодексу України та Закону «Про нотаріат». 

Зокрема, зазначалося на засіданні, змінами до ст. 1247 та 1304 Цивільного 
кодексу пропонується визначити, що заповіти, посвідчені нотаріусами або іншими 
посадовими, службовими особами, визначеними у статтях 1251–1252 цього 
Кодексу, а також відомості про спадкові договори підлягають обов’язковій 
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державній реєстрації у Спадковому реєстрі в порядку, затвердженому Кабінетом 
Міністрів України. 

Підкреслювалося також, що згідно із ст. 8 Конвенції про запровадження 
системи реєстрації заповітів, за умови пред’явлення свідоцтва (чи іншого 
документа, що підтверджує факт смерті заповідача) будь-яка особа має право 
отримати зі спадкового реєстру інформацію про характер і дату складення 
заповіту, нотаріуса, якому передано на зберігання заповіт. Законопроектом 
відповідні зміни пропонується внести й до ст. 8 Закону «Про нотаріат», які 
передбачають, що будь-якій особі, навіть якщо вона не є спадкоємцем за законом 
(при наявності свідоцтва про смерть), але вважає себе ймовірним спадкоємцем за 
заповітом, гарантується право з'ясувати факт наявності заповіту і місце його 
зберігання (Сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 
13.09). 

 
*** 

В настоящее время в Украине не принято никакого окончательного 
решения о поднятии пенсионного возраста для женщин. Об этом заявил 
председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов в эфире 
программы «Час интервью» на «5-м канале».  

«Сегодня никто не говорит о повышении пенсионного возраста. Сегодня идет 
дискуссия, нужно или не нужно это делать. Этого требуют от нас все 
международные финансовые организации. Во-вторых, повышение пенсионного 
возраста для женщин – это принятая норма сегодня в европейских странах.            
В-третьих, если быть откровенными, то давайте не делать женщину старухой в            
55 лет», – отметил А. Ефремов (Официальный сайт Партии регионов 
(www.partyofregions.org.ua). – 2010. – 12.09). 

 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Прем’єр-міністр України М. Азаров вважає, що в разі ухвалення 

Верховною Радою законопроекту «Про мови в Україні» буде ліквідовано 
дискримінацію мов національних меншин у державі. Про це він сказав під час 
VI Українського муніципального форуму, що проходив у Ялті. 

«Зареєстрований у Верховній Раді законопроект «Про мови в Україні», згідно 
з яким державною мовою є українська, але також гарантується вільне 
використання, розвиток і захист інших мов, має бути прийнятий, оскільки він 
ліквідовує факти дискримінації інших мов, у першу чергу – російськомовного 
населення», – зауважив глава уряду. 

«Тим більше, такі завдання були поставлені ще в передвиборній програмі 
Президента України В. Януковича», – аргументував М. Азаров (Официальный 
сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua). – 2010. – 11.09). 
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*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров зустрівся з членом політбюро 
Центрального комітету Комуністичної партії Китаю, секретарем комітету 
КПК провінції Гуандун Ван Яном. 

М. Азаров зауважив, що неодноразово відвідував Китай і може констатувати, 
що за останні роки Китайська держава кардинально модернізувалася. «Цей досвід 
вартий вивчення і вартий того, щоб використати його… Три десятиріччя тому 
Китай проголосив «новий курс»: відкритості та реформ, і сьогодні результати 
реалізації цього курсу вражають – з’явилася нова країна. Ми також поставили 
завдання – за 10 років побудувати нову країну, модернізувати економіку, провести 
необхідні для розвитку нашого суспільства реформи. Для цього Президент 
України проголосив і уряд реалізує програму реформ», – наголосив Прем’єр-
міністр України.  

М. Азаров зауважив, що наразі Україна запланувала вийти на високі темпи 
економічного розвитку, і вже, починаючи з 2012 р., вийти на рівень приблизно             
10 % щорічного зростання ВВП.  

У свою чергу член політбюро Центрального комітету Комуністичної партії 
Китаю, секретар комітету КПК провінції Гуандун Ван Ян зазначив, що Китай 
розглядає Україну як авторитетну державу в Європі та СНД: «Ваша країна 
пережила свого роду політичні потрясіння і вплив світової фінансової кризи, але 
ми переконані, що під керівництвом Президента та Прем’єр-міністра і спільними 
зусиллями уряду та народу Україна подолає всі труднощі на шляху вперед. Ми 
переконані, ви створюєте нову Україну» (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 13.09). 

 
*** 

Україна розраховує на активну позицію Болгарії з підтримки 
євроінтеграційного курсу нашої країни. Зокрема, в питанні створення зони 
вільної торгівлі між Україною та ЄС. Про це заявив Прем’єр-міністр України            
М. Азаров під час зустрічі з Головою Народних зборів Республіки Болгарія            
Ц. Цачевою. 

Глава уряду підкреслив, що угода про створення зони вільної торгівлі між 
Україно та ЄС має бути підписана виключно на рівноправних умовах. «Ми 
наполягаємо, щоб угода про створення зони вільної торгівлі була без жодних 
обмежень та вилучень і надавала рівноправні можливості для обох сторін. Або в 
нас буде угода про створення зони вільної торгівлі на рівноправних засадах, або її 
не буде взагалі. У нас є з ким торгувати у світі на умовах СОТ», – наголосив            
М. Азаров (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Модернізація південних гілок української газотранспортної системи 
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надасть можливість швидше, дешевше та ефективніше забезпечити 
доставку газу до Болгарії. Про це заявив Прем’єр-міністр України М. Азаров під 
час зустрічі з Головою Народних зборів Республіки Болгарія Ц. Цачевою. 

Глава уряду поінформував, що Україна та Росія ведуть переговори, метою 
яких є направлення коштів на модернізацію української ГТС. «Ми зараз ведемо 
переговори з нашими російськими колегами, щоб замість «Південного потоку» 
реконструювати південні гілки нашої ГТС», – зазначив він.  

М. Азаров наголосив, що Україна залишається стабільним транспортером 
газу і що уряд не допустить ситуацію, яка склалася на початку 2009 р., коли 
споживачі не лише в Болгарії, а й в інших країнах, відчули вкрай болісні перебої з 
постачаннями газу. 

Крім того, за його словами, Україна розглядає Республіку Болгарія як 
важливого партнера і надійного друга в регіоні Західних Балкан і зацікавлена у 
подальшому розвитку українсько-болгарських відносин у політичній, 
торговельно-економічній, культурно-гуманітарній та інших сферах. Також 
Прем’єр-міністр зазначив, що український уряд готовий запропонувати для 
Болгарії спільну програму культурного співробітництва та співпраці у 
туристичній сфері. 

у свою чергу Ц. Цачева підтвердила високий потенціал співпраці та 
висловила зацікавленість в його реалізації. «Україна є одним з найважливіших і 
найбільших зовнішньоекономічних партнерів Болгарії, тому політики мають 
докласти більших зусиль, щоб інтенсифікувати економічні відносини», – 
зазначила вона (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Министр образования и науки Д. Табачник намерен заменить львовский 
фестиваль «Трубы победы», посвященный, в частности, популяризации темы 
Украинской повстанческой армии, военно-патриотической игрой «Зарница», 
созданной советскими пионерами. Об этом заявили депутаты Львовского 
городского совета. 

В частности, председатель постоянной комиссии молодежной политики и 
спорта Ю. Кардашевский сообщил, что педагогам поступило распоряжение о том, 
что детско-юношеский фестиваль искусств «Трубы победы», который будет 
проводиться во Львове уже в одиннадцатый раз, следует ликвидировать и 
заменить игрой «Зарница». 

В то же время на сайте Минобразования появилась информация под 
заголовком «Совет Организации ветеранов Украины поддерживает проведение 
военно-патриотической игры «Зарница».  

Фестиваль «Трубы победы» был основан как фестиваль-конкурс украинской 
патриотической песни и перерос в полноценный фестиваль искусств. Главной 
целью мероприятия является популяризация художественного отображения 
освободительной борьбы украинцев в ХХ веке, в частности – периода ОУН-УПА 
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(From-ua (www.from-ua.com). – 2010. – 13.09). 
 

*** 
Віце-прем’єр-міністр України В. Слаута провів засідання урядового 

Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин. 
Члени урядового комітету схвалили проект Закону України «Про внесення 

зміни до розділу ІІ «Прикінцеві положення» Закону України «Про внесення зміни 
до пункту 1 розділуХІ «Прикінцеві положення» Закону України «Про безпечність 
та якість харчових продуктів» щодо реалізації на агропродовольчих ринках 
продукції домашнього виробництва та подвірного забою». Документом 
передбачається виключити положення, згідно з яким Кабінет Міністрів України 
має розробити та затвердити державну програму утворення і відкриття пунктів 
закупівлі молока та боєнь (забійно-санітарних пунктів) тварин, що утримуються в 
господарствах населення, оскільки ці питання врегульовані Державною цільовою 
економічною програмою підтримки розвитку сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів на період до 2015 р., затвердженою постановою 
уряду від 3 червня 2009 р. № 557. 

Також на засіданні було підтримано проект розпорядження уряду, яким 
передбачається виділити Міністерству аграрної політики України кошти із 
Стабілізаційного фонду Держбюджету-2010 для здешевлення кредитів, 
фінансування інвестиційних проектів, загальнодержавних та державних цільових 
програм в агропромисловому комплексі, вирішення питань матеріально-
технічного забезпечення бюджетних установ агропромислового комплексу 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Министр топлива и энергетики Ю. Бойко заявляет, что у украинской 
власти появились новые аргументы в споре «Нефтегаза Украины» с 
«РосУкрЭнерго».  

«Я хочу, чтобы мы дождались решения судов, и надеюсь, что суд учтет наши 
новые аргументы», – сказал Ю. Бойко, однако не уточнил, какие именно 
аргументы в деле «Нефтегаза» против «РосУкрЭнерго» имеются ввиду.  

Министр заверил лишь, что аргументы украинской власти «очень весомы» и 
«дают надежду на позитивное решение вопроса». Ю. Бойко настроен 
оптимистично относительно разрешения конфликта: «Я надеюсь, что мы не 
проиграем. Страна не проиграет» (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. 
– 13.09). 

 
*** 

Министр иностранных дел Украины К. Грищенко в четверг, 16 сентября, 
посетит с рабочим визитом Российскую Федерацию. Об этом сообщил 
директор департамента информационной политики Министерства иностранных 
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дел Украины О. Волошин. 
В ходе поездки запланировано участие министра в заседании подкомитета по 

вопросам международного сотрудничества украинско-российской 
межгосударственной комиссии, на котором будет обсужден широкий круг 
вопросов, в частности, процесс демаркации украино-российской границы, а также 
взаимодействие двух стран в международных организациях. Кроме того,             
К. Грищенко проведет встречи с председателем Госдумы России Б. Грызловым, 
спикером Совета федерации С. Мироновым и секретарем Совета безопасности 
России Н. Патрушевым (УРА-Информ (http://ura-inform.com). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Міністр оборони України М. Єжель та міністр оборони Республіки 
Казахстан А. Джаксибеков проведуть воєнно-політичні консультації з 
питань подальшого розвитку співробітництва між оборонними відомствами 
обох країн. 

Представники казахстанської військової делегації на чолі з міністром оборони 
Республіки Казахстан А. Джаксибековим планують ознайомитися із системою 
підготовки кадрів у Національному університеті оборони України, а також 
відвідати офіс Державної компанії «Укрспецекспорт».  

Представники казахстанської військової делегації також ознайомляться з 
підприємствами оборонно-промислового комплексу України. Зокрема, вони 
відвідають Київський ремонтно-механічний завод, науково-виробничу фірму 
«Адрон», Державне підприємство «Завод ім. Малишева» та Харківське державне 
авіаційне виробниче підприємство (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
13.09). 

 
*** 

У МінЖКГ відбудеться круглий стіл на тему «Шляхи вирішення основних 
проблемних питань створення та діяльності виконавців послуг з управління 
багатоквартирними будинками (управителів)». 

Організаторами заходу виступають Міністерство житлово-комунального 
господарства спільно з проектом «Реформа міського теплозабезпечення» 
(виконавцями якого є Інститут місцевого розвитку та громадянська мережа 
ОПОРА). 

Участь у заході візьмуть заступник міністра ЖКГ В. Шаповаленко, керівники 
структурних підрозділів МінЖКГ, керівники діючих управлінських компаній, 
експерти Інституту місцевого розвитку, ГМ ОПОРА, експерти проектів 
міжнародної технічної допомоги та представники ОМС (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
***  

З 13 по 17 вересня 2010 року у Державній податковій адміністрації 
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України розпочне свою роботу Місія Світового банку на чолі з керівником 
проекту «Програма модернізації державної податкової служби України» з боку 
Світового банку Мунавером Султаном Кваджею. 

У межах цієї Місії відбудуться зустрічі представників Світового банку з 
керівництвом Державної податкової адміністрації України та Департаменту 
розвитку та модернізації Державної податкової служби. 

Метою чергової Місії Світового банку є обговорення питань стану реалізації 
проекту «Модернізація Державної податкової служби України – 1». 

Основне завдання роботи Місії – об’єктивне незалежне оцінювання 
результатів реалізації проектної діяльності, зокрема, з питань закупівель щодо 
контрактів з податкового блоку та документообігу, а також з питань 
відшкодування ПДВ, запровадження системи ризикоорієнтованого аудиту, 
обговорення законодавчих ініціатив ДПА України (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 

ПОЛІТИКА 
 
«Бютівець» М. Томенко вважає, що дії влади загалом та місцевої зокрема, 

ставлять під загрозу проведення демократичних виборів в Україні.  
Як приклад політик навів чергове рішення Печерського районного суду, який 

8 вересня прийняв позовну заяву, 8 вересня відкрив провадження і одразу ж 
ухвалив рішення, яким фактично заборонив Київській обласній організації партії 
«Батьківщина» брати участь у виборах та дозволив партійний бренд «БЮТ-
Батьківщина» використовувати людям, які були давно виключені з партії. 
«Найцікавіше, що заборона діяльності опозиційної партії «Батьківщина» на 
території Київської області, очевидно, задумується включно до парламентських 
виборів, оскільки рішення суду передбачає, що «ухвала про забезпечення позову 
може бути пред'явлена до виконання протягом трьох років», – процитував             
М. Томенко.  

Окремо М. Томенко повідомив, що всі факти зловживань будуть направлені у 
Генеральну прокуратуру, до міжнародних організацій, а також буде 
запропоновано розглянути їх на засіданні Верховної Ради (Сайт Верховної Ради 
України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Председатель Партии регионов Н. Азаров во время встречи с китайской 
делегацией во главе с членом политбюро Центрального комитета 
Коммунистической партии Китая, секретарем комитета КПК провинции 
Гуандун Ван Яном выступил с предложением к Коммунистической партии 
Китая – подписать Меморандум о сотрудничестве между ПР и КПК (УРА-
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Информ (http://ura-inform.com). – 2010. – 14.09). 
 

*** 
Лідер Партії регіонів М. Азаров повідомив журналістам, що ПР звернулась 

до всіх міжнародних організацій, до всіх спостерігачів, які працювали в Україні 
на минулих виборах Президента України, з проханням приїхати до нашої 
країни для роботи під час виборів до місцевих органів влади. 

«Ми дуже зацікавлені в тому, щоб приїхало якнайбільше незалежних 
спостерігачів, оскільки прагнемо, щоб місцеві вибори відбулись чесно і прозоро», 
– підкреслив М. Азаров. 

Думка світової спільноти, яка буде сформована на основі висновків 
незалежних спостерігачів, надзвичайно важлива для подальшого розвитку 
демократичних процесів в Україні, для поступу Української держави (Урядовий 
портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Центральная избирательная комиссия провела жеребьевку мест в 
территориальных избирательных комиссиях на местных выборах для 
партий, которые не представлены в Верховной Раде. Процедура жеребьевки 
прошла 13 сентября на заседании ЦИК. 

С помощью специального барабана и брошенных в него конвертов с 
названиями партий были распределены 1233 вакансии в 411 из 670 
теризбиркомов, которые по закону формируют ЦИК. На эти вакансии претендовал 
2781 кандидат от 116 политических партий, не имеющих представительства в 
парламенте. Согласно полученным результатам ЦИК до 15 сентября сформирует 
состав всех 670 теризбиркомов. 

В результате жеребьевки партия «Фронт змін», в частности, получила 272 
вакансии в теризбиркомах, политическая партия «Сильная Украина» – 114, партия 
«Свобода» – 105 вакансий, партия «Единый центр» – 29 вакансий, партия 
«Гражданская позиция» – 20 вакансий, партия «УДАР» (Украинский 
демократический альянс за реформы) – 8 вакансий (МинПром (http://minprom.ua). 
– 2010. – 13.09).  

 
*** 

На должность мэра Киева может претендовать лидер оппозиции            
Ю. Тимошенко. Такое мнение выказал депутат Киевсовета от фракции БЮТ            
А. Бригинец. 

По его словам, Ю. Тимошенко имеет все возможности стать мэром Киева. 
«На протяжении определенного периода первый заместитель председателя КГГА 
А. Попов будет делать все, чтобы поднять свои рейтинги… Кто станет мэром?            
Ю. Тимошенко тоже может претендовать на эту должность», – сказал А. 
Бригинец. 
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В свою очередь депутат Киевсовета от Блока В. Кличко В. Карпунцов 
считает, что мэром может стать В. Кличко, но не исключает шансы А. Попова. 
«До 2012 г. он будет очень сильным конкурентом. Партия регионов будет 
проводить имиджевую политику», – сказал В. Карпунцов (From-ua (www.from-
ua.com) . – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Народная партия В. Литвина и Коммунистическая партия П. Симоненко 
на местных выборах 2010 г. наберут меньше, чем на местных выборах в 2006 г. 
Такое мнение на пресс-конференции высказал политолог В.Фесенко. 

«На востоке и юге будет доминировать Партия регионов, вместе с которой 
будут ее потенциальные союзники – та же «Сильная Украина», возможно, в 
некоторых областях – Блок В. Литвина (Народная партия. – Ред.), и в некоторых 
областях – коммунисты. Хотя уже сейчас очевидно, что представительство 
Народной партии будет меньшим, чем на выборах 2006 г. Рейтинги снижаются, то 
же касается и коммунистов», – прогнозирует В. Фесенко. 

Он также отметил, что в ряде регионов коммунисты будут поддерживать 
Партию регионов, а в ряде регионов, например, в Крыму – будут в оппозиции 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Українська народна партія (УНП) вимагає від Верховної Ради зняти з 
розгляду законопроект «Про мови в Україні» та закликає всіх небайдужих 
громадян до участі в масових акціях непокори для захисту права розмовляти 
рідною, українською, мовою. 

«УНП категорично вимагає від керівництва Верховної Ради негайно зняти з 
розгляду парламенту законопроект № 1015-3 «Про мови в Україні», який, 
всупереч чинній Конституції, передбачає надання російській під виглядом 
регіональної фактичного статусу другої державної мови на рівні з українською», – 
йдеться в заяві УНП, ухваленій на засіданні Центрального проводу партії. 

 УНП звертається до студентства, інтелігенції, українців, яким небайдужа 
доля держави, взяти участь у «масових акціях громадянської непокори з метою 
захистити свою національну ідентичність та право розмовляти рідною мовою» 
(Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (http://deputat.org.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Голова Політичної ради партії «Наша Україна» В. Ульянченко заявила, 
що партія розпочинає стадію активних внутрішніх реформ і оновлення. 

«За попередні місяці було проведено підготовчу роботу, насамперед у 
місцевих партійних організаціях. Зараз час завершити реформи, які дозволять 
партії ефективно діяти в сьогоднішніх умовах», – повідомила В. Ульянченко. 

За її словами, на засіданні Політичної ради «Нашої України» 11 вересня під 
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головуванням голови партії В. Ющенка, було визначено основні напрями змін у 
партії. 

«Розпочинаючи новий шлях, ми маємо дати собі звіт за всі помилки і 
обставини, які призвели до поразки демократичних сил на виборах Президента 
України. Тому, закінчивши необхідну підготовчу роботу, президія Політичної 
ради «Нашої України» подала у відставку», – заявила В. Ульянченко 
(Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua). – 
2010. – 13.09). 

 
*** 

«Наша Україна» має йти власною політичною дорогою, чітко 
формулювати свою позицію і не відступати від неї», – наголосив В. Ющенко. 

 «Я не буду підтримувати політику, за якої наша партія мала б бути у 
фарватері якоїсь політичної сили, в тому числі й тієї, яка іменує себе 
демократичною чи національною. Ми повинні вести політичне соло» – наголосив 
він. 

В. Ющенко підкреслив, що партія, яка має значні напрацювання, досвід, і яка 
ніколи не зраджувала своїм позиціям, має йти своєю власною дорогою, а не 
об’єднуватись з політичними силами, щодо яких сьогодні йдуть дискусії. «Нам 
потрібно чітко і ясно формулювати свою позицію, не відступати від неї. Саме на 
основі цього буде формуватись повага до нашої політичної сили – що в нас є свої 
погляди, є позиція по ключових питаннях сьогодення», – наголосив лідер партії, 
додавши, що це рано чи пізно буде позитивно сприйнято суспільством 
(Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua). – 
2010. – 11.09). 

 
*** 

В. Стретович ушел с должности главы Христианско-демократического 
союза, чтобы избежать раскола в партии.  

«Я, реально оценив ситуацию, понял, что противодействовать этому 
невозможно, и решил избежать раскола в партии», – сказал В. Стретович. 

Он отметил, что предоставил делегатам съезда «право выбора». «Я вел съезд 
так, чтобы делегаты съезда сами определялись со своим будущим. Я объяснил, что 
я двенадцать лет партию защищал и возглавлял, и если они решили меня 
отстранить от должности, они всю ответственность этим шагом берут на себя», – 
заявил политик (Главком: Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). – 
2010. – 14.09). 

 
*** 

Европейская народная партия приняла резолюцию по Украине, в которой 
выражается глубокая обеспокоенность текущей ситуацией, высказывается 
поддержка Ю. Тимошенко и оппозиционным партиям и содержится призыв к 
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Президенту В. Януковичу и украинским властям прекратить 
«антидемократические действия» и обеспечить проведения системных 
реформ. 

ЕНП призывает Президента В. Януковича и украинские власти 
«гарантировать, что период политической стабильности используется для 
системных реформ, в которых Украина решительно нуждается, а не для 
приглушения голосов против, запугивания средств массовой информации и 
замены политического плюрализма монополизированной государственной 
вертикалью, прекратить свои антидемократические действия и любые 
вмешательства во внутреннюю партийную активность оппозиции и гарантировать 
беспрепятственное их участие в местных выборах, гарантировать, что правосудие 
ведется одинаково и что никакие уголовные преследования не мотивированы 
политическими интересами». «Борьба с коррупцией, в которой избираются только 
представители бывшего руководства, может с трудом рассматриваться как 
неподдельная и политически беспристрастная», – отмечают в ЕНП (Обком 
(www.obkom.net.ua). – 2010. – 14.09). 

 

ЕКОНОМІКА 
 
Объединение ОАО «Газпром» и НАК «Нефтегаз Украины» может 

привести к коррекции позиции России по строительству газопровода 
«Южный поток». Об этом в ходе видеоконференции Москва – Киев заявил 
заместитель председателя Государственной думы РФ, президент «Российского 
газового общества» В. Язев. 

«Но мы не можем сидеть и ждать годами, пока Украина примет решение – 
будет объединяться или не будет. Потому что есть сроки, есть соглашения по 
созданию Южного потока, и мы не можем нарушать все договоренности, где 
завязана целая серия европейских государств и их хозяйственных субъектов. 
Поэтому Украине нужно быстрее определяться», – сказал он. 

В свою очередь представители украинского правительства ранее заявляли, что 
строительство Южного потока является необоснованной тратой средств. А Президент 
Украины В. Янукович предложил России отказаться от строительства обходного 
газопровода (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

13 вересня роздрібні ціни на пальне в Україні продовжили знижуватися.  
Середня ціна бензину А-95 знизилася на копійку і становить 7,46 грн за літр. 
Найвища ціна бензину цієї марки – на Сумщині – 7,80 грн за літр; 

найдешевший бензин – на Київщині, по 7,25 грн за літр. 
Пальне марки А-76 в середньому продають по 6,80 грн за літр. Найдорожче 

воно коштує на Київщині – 7 грн за літр, там же і найдешевше пальне – 6,59 грн за 
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літр. 
Середня ціна на дизпальне зменшилася до 6,71 грн за літр. Найдорожче 

дизпальне – на Донеччині – 6,99 грн за літр, найдешевше – 6,39 грн за літр – у 
Київській області. 

Середня ціна скрапленого газу знизилася до 4,26 грн за літр. 
Найдорожчий газ – в Одеській області, по 4,7 грн за літр, а на Полтавщині 

пропан-бутанова техсуміш найдешевша – 3,75 грн за літр (Економічна Правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Низький рівень надходження доходів і проблеми з відшкодуванням 
податку на додану вартість (ПДВ) ставлять виконання державного бюджету 
в 2010 р. під загрозу зриву. Про це повідомила прес-служба Рахункової палати 
України. 

«В умовах уповільнення темпів економічного зростання, низького рівня 
надходження доходів, нарощування залишків невідшкодованих сум ПДВ, значних 
обсягів переплат податків, збір коштів на виконання держбюджету в затверджених 
обсягах за підсумками 2010 р. є проблематичним», – вказується в повідомленні. 

Очікувати уповільнення темпів економічного зростання за підсумками 2010 р. 
дають змогу існуючі ризики в промисловому й аграрному секторах, а також 
скорочення банківського кредитування, відзначає Рахункова палата. 

Рахункова палата також повідомляє: рівень безробіття за методологією 
Міжнародної організації праці в першому півріччі становив 9 % і істотно 
перевищив урядовий прогноз в 8,1 %.  

При цьому заборгованість із виплати зарплати на початок липня зросла на 
21,6 % – до 1,8 млрд грн. Переплати податків і зборів за цей період становили             
14,6 млрд грн (Економічна Правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Населення України в серпні 2010 р. збільшило споживання електроенергії 
на 603,5 млн кВт-г, або на 25 %, у порівнянні із серпнем 2009 р. – до            
3 млрд 17,5 млн кВт-г. 

Настільки значне зростання споживання електроенергії було пов’язане з 
аномально спекотною погодою в країні, пояснили в міністерстві.  

При цьому частка населення в загальному обсязі споживання електроенергії в 
серпні 2010 р. зросла до 25,3 % з 22,7 % у серпні 2009 р.  

На початку серпня перший віце-прем’єр А. Клюєв констатував, що у зв’язку з 
екстремально високими температурами в Україні споживання електроенергії за 
перші 10 днів серпня зросло на чверть.  

За його словами, теплові електростанції почали роботу в режимі осінньо-
зимового максимуму навантажувального, щоденно споживаючи більше 100 тис. т 
вугілля, що сповільнило темпи накопичення вугілля на складах ТЕС для покриття 
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його дефіциту в зимовий період (Економічна Правда (www.epravda.com.ua). – 
2010. – 13.09). 

 
*** 

Ассоциация украинских банков (АУБ) и 10 коммерческих банков подали 
иск к Национальному банку Украины (НБУ). 

«Ассоциация украинских банков продолжает активные действия 
относительно отмены постановления НБУ от 9 июня 2010 г. № 273 «О внесении 
изменений в некоторые нормативно-правовые акты Национального банка 
Украины», как такого, которое нарушает права средних и малых банков. В 
частности, АУБ совместно с группой коммерческих банков подготовили и подали 
в Окружной административный суд города Киева исковое заявление о признании 
незаконными и недействительными отдельных пунктов вышеупомянутого 
постановления НБУ», – говорится в сообщении (From-ua (www.from-ua.com). – 
2010. – 13.09). 

 
*** 

До конца года Минфин выставит на продажу более чем трехлетнюю 
задолженность предприятий перед государством по кредитам, привлеченным 
государством или под госгарантии (общая сумма –1,78 млрд долл.), и долги по 
бюджетным займам и финансовой помощи на возвратной основе (243,02 млн 
грн). Продажа прав требований на открытых аукционах будет проведена впервые с 
2006 г., при условии, что Минфин в ближайшее время утвердит документ, 
регламентирующий продажу таких долгов. 

В подготовленном Минфином проекте постановления Кабмина указывается, 
что каждое предприятие-должник сможет оформить свою задолженность 
векселями, которые будут выставляться на торги. Этот документ 
правительственный Комитет по вопросам экономической политики рассмотрел 2 
сентября, после чего он был отправлен на согласование в Антимонопольный 
комитет и Госкомпредпринимательства (Главком: Новости политики и 
экономики (http://glavcom.ua). – 2010. – 14.09). 

 
*** 

Банковское сообщество недовольно ростом количества нормативных 
актов Национального банка Украины (НБУ), принимаемых без обсуждения с 
банковским сообществом, сообщила пресс-служба Ассоциации «Украинский 
кредитно-банковский союз» (УКБС). 

«В последнее время увеличилось количество нормативных актов НБУ, 
принимаемых без обсуждения с банковским сообществом, что часто приводит к 
несбалансированным решениям регулятора. При этом нововведения Нацбанка 
требуют технологических и методологических изменений в слишком сжатые 
сроки, что часто нарушает процесс нормального функционирования банковского 
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учреждения», – говорится в сообщении. 
По данным УКБС, в отличие от других министерств и ведомств Украины, 

пытающихся реализовать на практике мировой опыт открытости своей 
деятельности, НБУ остается закрытой структурой (Версии.com (www.versii.com). – 
2010. – 13.09). 

 
*** 

Государственное предприятие почтовой связи «Укрпочта» инициирует 
повышение тарифов на универсальные почтовые услуги на 20 % с 1 января 
2011 г. Об этом сообщил директор предприятия Е. Заяц. 

 По его словам, в последний раз предприятие повышало тарифы в январе  
2009 г., и на данный момент назрела экономическая необходимость для их 
пересмотра. Повышение будет касаться традиционных услуг «Укрпочты» – 
отправки писем, бандеролей, посылок. 

Е. Заяц добавил, что на сегодня повышение тарифов согласовывается с 
Национальной комиссией по вопросам регулирования связи (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 13.09). 

 
*** 

Китай привлечет Украину к разработке новых самолетов. Об этом 
сообщает пресс-служба госпредприятия «Антонов» по итогам посещения 
компании делегацией КНР во главе с членом политбюро ЦК КПК, секретарем 
комитета КПК провинции Гуандун Ваном Яном. 

Ван Ян выразил удовлетворение взаимодействием с ГП «Антонов» по ряду 
программ, в том числе в проектировании регионального реактивного самолета 
ARJ 21, модернизации транспортного Y8. «Среди перспективных направлений 
сотрудничества отмечены совместная разработка новых самолетов и 
сопровождение эксплуатации в КНР самолетов Ан-12, Ан-24, Ан-26, Ан-30», – 
сказано в сообщении. 

Китайская делегация посетила летно-испытательную базу ГП «Антонов», 
осмотрела самый большой в мире транспортный самолет Ан-225 «Мрия» и 
региональный реактивный самолет нового поколения Ан-158, который в 
настоящее время проходит программу сертификационных испытаний. Они также 
ознакомились с ходом программ модернизации и испытаний среднего военно-
транспортного самолета Ан-70, эксплуатации и серийного производства 
регионального реактивного Ан-148, разработкой новых самолетов семейств Ан-
148/Ан-158 (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 14.09). 

 
*** 

По итогам января – июля 2010 г. отрицательное сальдо внешней 
торговли Украины товарами составило 3,454 млрд долл. Об этом сообщили в 
Государственном комитете статистики. 
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Этот показатель стал на 9,5 % больше, чем за аналогичный период 2009 г. 
Согласно данным Госкомстата, экспорт товаров из Украины за семь месяцев этого 
года возрос на 33,3 % – до 27,335 млрд долл., импорт – на 30,1 %, до 30,789 млрд 
долл. По сравнению с январем – июлем 2009 г. экспорт увеличился на 33,3 %, 
импорт – на 30,1 %. Коэффициент покрытия экспортом импорта составил 0,89 (за 
январь – июль 2009 г. – 0,87). Внешнеторговые операции проводились с 
партнерами из 208 стран мира (УРА-Информ (http://ura-inform.com). – 2010. – 
13.09). 

 
*** 

Украинская зерновая ассоциация (УЗА) поддерживает намерение 
правительства Украины не вводить какие-либо ограничения на экспорт зерна, 
отмечает в своем заявлении УЗА, распространенном в понедельник. Документ 
подписал президент УЗА В. Клименко. 

«Мы, члены Ассоциации, полностью разделяем заявление, сделанное 
Премьер-министром Украины Н. Азаровым на совещании по развитию 
Автономной Республики Крым о том, что, несмотря на засуху, собранного урожая 
вполне достаточно, чтобы обеспечить все экспортные и внутренние потребности», 
– подчеркивается в заявлении.  

Украинская зерновая ассоциация также отмечает, что блокирование экспорта 
уже парализовало торговлю зерном. Ведь при условиях, когда грузы отпускаются 
только, как заверяют в портах Украины, по команде из Киева, закупать хлеб у 
производителей стало невозможно. И если в ближайшее время ситуация не 
изменится, то тысячи мелких хозяйств обанкротятся, а осенне-полевые работы 
окажутся на грани срыва, говорится в заявлении (УРА-Информ (http://ura-
inform.com). – 2010. – 13.09). 

 


